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Nestabilní skalní svah, který ohrožuje dopravu i okolí, se dočká přípravy projektové
dokumentace. Pardubický kraj na její zpracování uvolnil milion korun. Dokumentace je
nezbytným krokem k zahájení trvalé sanace, jejíž cena se odhaduje až na 60 milionů korun.

Rada Pardubického kraje na svém jednání schválila poskytnutí dotace ve výši jednoho milionu korun
na zhotovení projektové dokumentace pro trvalé zajištění skalního svahu v Brandýse nad Orlicí.
Projektová dokumentace je nutným krokem k definitivnímu vyřešení dlouhodobě nestabilního svahu,
který ohrožuje bezpečnost dopravy na silnici III/3123 i okolní nemovitosti.

„Stabilita svahu u Brandýsa nad Orlicí je téma, které město trápí už několik let. Dosavadní provizorní
zásahy a mobilní bariéry mají omezenou životnost a dočasný charakter, a proto je nezbytné připravit
kompletní projektovou dokumentaci pro dlouhodobé řešení. Ta zahrnuje geodetické práce,
inženýrskogeologický průzkum a další měření, které umožní navrhnout komplexní zabezpečení.
Naším hlavním cílem je bezpečnost všech řidičů i cyklistů, kteří po silnici směrem na Pernou denně
projíždějí,“ uvedl náměstek hejtmana pro dopravu Ladislav Valtr.

Kraj i město musely v minulosti reagovat na sesuvy půdy, ke kterým došlo zejména po vydatných
deštích v srpnu 2023. Provizorní zajištění zahrnovalo instalaci betonových svodidel, odstranění
rizikových stromů a lokální opravy komunikace. „Na tyto práce už poskytl Pardubický kraj přibližně
čtyři miliony korun, další dva miliony se městu Brandýs nad Orlicí podařilo získat ze Státního fondu
životního prostředí,“ řekl hejtman Martin Netolický. Přesto stav svahu zůstává problematický a
vyžaduje dlouhodobé řešení.

„Předpokládané náklady na samotnou sanaci svahu se pohybují mezi 50 až 60 miliony korun. Proto
považuji za zásadní, že jsme nyní uvolnili prostředky na projektovou dokumentaci. Ta je klíčovým
podkladem pro podání žádostí o další dotace a pro zajištění finanční spoluúčasti státu či dalších
institucí. Kraj ani město samozřejmě nemohou celou akci financovat samy, ale bez této přípravy
bychom se k vlastní realizaci nikdy nedostali,“ doplnil hejtman Martin Netolický.

Projektová dokumentace se bude týkat celého skalního svahu v délce 485 metrů, který se nachází na
pozemcích města i na pozemcích soukromých vlastníků. Výsledkem bude návrh trvalého zajištění
svahu tak, aby bylo vyloučeno další ohrožení silniční dopravy i přilehlých pozemků.
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